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Fugtmåling med historie... 
 
Danmark har i mange årtier anvendt        
overskudshalm til energiformål og er i dag 
bannerfører med innovative løsninger til     
sektoren på verdensplan.  
 
DSE Test Solutions leverede den første      
fugtmåler til et halmkraftværk i 1991 og siden 
da er vores mikrobølgeteknologi blevet den      
foretrukne teknologi i branchen.   
 
I dag kan vi med stolthed tilbyde en 
højteknologisk løsning til professionelle 
landmænd og maskinstationer, der ønsker en nøjagtig fugtmåling under presning:                
DSE4200 Mikrobølgebaseret fugtmåler til pressere. 

  FÅ EKSTRA PRESSETID        

Med DSE4200 kan du i 
gennemsnit presse 1 time 
længere om aftenen – også 
når duggen er begyndt at    
falde.  

Når duggen falder, lægger den sig først på 
overfladen af skårstrengen, mens           
materialet i midten og bunden af skåret   
forbliver tørt i et stykke tid. 

Netop dette forhold kan udnyttes til ekstra 
pressetid med DSE4200!  

Mikrobølger måler igennem hele ballen 
uden at have kontakt med materialet. Dette 
giver klare fordele sammenlignet med de 
kontaktbaserede fugtmålere, der kun måler 
det materiale, som kontaktfladen er i      
berøring med, og dermed giver for høje 
målinger i forhold til den reelle fugtværdi i 
skårstrengen.  

 

 

Kontaktbaseret 
fugtmåler, hvor 
strømmen 
vandrer i 
stråenes våde 
overflade 

Carl Johan Schultz  
Gårdejer 

Gjerlev, Jylland 

”Med DSE4200 kan jeg  
i gennemsnit presse en time 

længere om dagen...” 

DSE4200 måler op til 13.000 cm3 materiale 
ved hvert presseslag og beregner en    
gennemsnitlig fugtprocent. Det er derfor 
muligt at presse indtil det gennemsnitlige 
fugtniveau i alt det målte materiale når op 
på den grænseværdi, som defineres af 
operatøren.  

Optimer din halmpresning med DSE4200 
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  FÆRRE VÅDE BALLER       

DSE4200 måler igennem hele ballen og    
giver mulighed for at opdage fugtpletter i  
ballen, samt våde områder på marken. 
Mikrobølgeteknologien gør det også muligt 
at identificere umoden halm som for        
eksempel vinterbyg.             

Alarmfunktionen i displayet 
hjælper med at træffe en hurtig 
beslutning om at stoppe      
presningen hvis marken er for 
våd og dermed reducere antallet 
af fugtige og mugne baller. 

DSE Mikrobølgeteknologi 

DSE4200 består af 2 mikrobølge sensorer 
til montering på pressekanalen.  
 
Et mikrobølgesignal bliver sendt fra sender 
igennem hele ballen og får                  
vandmolekylerne i materialet til at oscillere, 
således at signalstyrken svækkes. 
 
Signaldæmpningen kan nu omsættes til 
fugtprocent ved hjælp af software i       
modtageren. Fugtprocenten er et udtryk for 
gennemsnitsfugten i alt det målte materiale  
(op til 13.000 cm3 per måling).  

Målingerne kan aflæses på DSE display i 
traktorkabinen som aktuelle værdier og et 
gennemsnit af samtlige målinger. 
 
Alle måledata kan gemmes på medfølgende 
USB stik til dokumentation.  
 
 
 
Høj nøjagtighed  

Ensartede målinger  

Ingen vedligehold  

  INGEN SPYDMÅLINGER       

DSE4200 laver automatiske målinger for 
hvert presseslag, mens 
måleresultaterne kan aflæses på displayet i 
traktorkabinen. Spydmålinger under 
presning bliver derfor overflødige og du kan 
køre mere effektivt uden at stoppe. 
DSE4200 sikrer: 

                           

Pålidelige målinger  

Overblik over marken 

Dokumenterbare data  

Sender Modtager 

Signal dæmpning Signal ind Signal ud 

Oscillation af  
vandmolekyler 

Måleområde op 
til 13.000 cm3  

 

Pressekanal 



 

4 

  

Datos técnicos del Medidor de Humedad 
 
Especificaciones de DSE4200:  
Dimensiones: (An. x Alt. x Pr.): 150 x 80 x 80 mm  
Rango de medición: 6% - 35% de humedad 
relativa  
Precisión de la medición: +/- 1% hasta 30% de 
humedad relativa, en adelante +/- 2%*  
Frecuencia de medición: 2,4 GHz  
Comunicación: CAN J1939  
Señal de velocidad: Via CAN o entrada digital  
Conexión: Deutsch DT13-08  
Temperatura ambiente: -10°C a + 60°C  
Temperatura de almacenamiento: 80°C a + -25˚C  
Protección de ingreso: IP 65  
Requisitos de alimentación: 10-28 DC  
Aprobación de la CE:  
 EN 55011: 2009  
 EN 61000-6-2: 2005  
 EN 60204-1: 2006  
 

*Calibrado por el ancho de paco de 1,2 m. La densidad del peso seco  
circa 135-160 kg/m3. 
 

Datos técnicos de la pantalla  
 
Especificaciones de la pantalla:  
Pantalla: a-Si TFT, LCD de 3.5" 

Dimensiones (An. x Alt. x Pr.): 95 x 95 x 46 mm  
Resolución: 320 (H) x 240 (V) QVGA  
Ángulo de visión: 130/110 grados a partir de 6:00  
Número de colores: 64 K  
Brillo: 750 NIT (cd/m²)  
Requisitos de alimentación: 10V a 32V DC  
Conexión: (2) 12 Pin Deutsch DT04-12PA  
Temperatura ambiente: -20°C a +70°C  
Temperatura de almacenamiento: -30°C a +80°C  
Protección de ingreso: IP 67  
Material de la caja: ABS  
Color de la caja: Negro  

DSE Test Solutions A/S 

Sverigesvej 19 

DK-8700 Horsens 

Denmark 

 

Tel: +45 75618811 

Fax: +45 75615895 

Web:      www.dse.dk 

Mail:      dse@dse.dk 

Fondo histórico del Medidor de Humedad DSE4200  
 
Durante 15 años DSE Moisture Solutions ha sido el proveedor líder de diversos modelos de medidores de 

humedad, diseñados para el sector energético - todos construidos a base de la misma tecnología de micro-

ondas DSE, que hoy se utiliza como tecnología de referencia dentro de la empresa. En 2010 descubrimos la 

necesidad de suplidores de paja a conocer la humedad, mientras que empacar la paja. 2 años más tarde, 

con orgullo pudimos presentar al DSE4200.  

Ahorre tiempo, mejore la calidad y obtenga documentación completa 
 
Beneficios de DSE4200: 
 

 Muestra el valor de humedad de la paca en la pantalla on-line, mientras que empacar la paja  

 Muestra medición de cado el golpe de presión en la empacadora  

 Elimina la necesidad de interrumpir el empacado para medir la humedad manualmente  

 Permite examinar cantidades de pajo largas, mediando a lado de lado de la paca  

 Efectivamente identifica las manchas de humedad en la paca  

 Muestra un promedio de la humedad en la parte seleccionada junto con valores de humedad en línea  

 Tiene función de alarma en la pantalla, que avisa de manchas de humedad  

 Analiza humedad en todos los tipos tradicionales de paja, heno y rastrojo de maíz sin mazorca  

 Permite almacenar los valores de humedad en una memoria USB para la documentación 

 Crea una visión general sobre la calidad de la paja, que se puede documentar 

 Evita comprar o vender "agua" y optimiza su negocio  
 

El Medidor de Humedad DSE4200 incluye: 1 conjunto de unidades de medidor de humedad, 1 pantalla, 1 in-
terruptor de proximidad, cables y soportes de montaje. 

DSE4200 Medidor de Humedad 

La información contenida en 
este documento está sujeta a 
cambios sin previo aviso. 
© DSE Test Solutions A/S 

Moisture Meter Technical data 
 
DSE4200 has the following specifications: 
Dimensions (W x H x D): 150 x 80 x 80 mm  
Measuring range: Up to 35% relative moisture  
Measuring accuracy: +/- 1% up to 25% relative 
moisture * 
Measurement frequency: 2.4 GHz  
Communication: CAN J1939  
Speed signal: Via CAN or digital input  
Connection: Deutsch DT13-08  
Ambient temperature: -10˚C to +60˚C  
Storage temperature: -25˚C to +80˚C 
Ingress Protection: IP 65  
Power: 10-28 DC  
CE approval:  
 EN 55011:2009 
 EN 61000-6-2:2005  
 EN 60204-1:2006  
 

 

*Calibrated after bale  width on 1,2 m. Density approx. 135—160 kg/m3. 

Display Technical data 
 
The display has the following specifications: 
Display: a-Si TFT, LCD 3,5” 
Dimensions  (W x H x D): 95 x 95 x 46 mm 
Resolution: 320 (H) x 240 (V) QVGA 
Viewing Angle: 130/110 degrees from 6 O’clock. 
Number of colors: 64K 

Brightness: 750 NIT (cd/m²) 
Power Requirements: 10V to 32V DC 
Connection: (2) 12 Pin Deutsch DT04-12PA  
Ambient temperature: -20° to + 70° C 
Storage temperature: -30° to + 80° C  
Degree of protection: IP 67 
Case material: ABS 
Case color: Black 

DSE Test Solutions A/S 

Sverigesvej 19 

DK-8700 Horsens 
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Mail:      dse@dse.dk 

The background of The DSE4200 moisture meter 
 
For 15 years DSE Moisture Solutions have been the leading supplier of various models of moisture meters 

designed for the energy sector – all build over the same DSE microwave technology that today are used as 

the reference technology within the business. In 2010 we were presented to the need of the straw supplier 

to know the moisture while baling the straw. Now 2 years later we are proud to present the DSE4200. 

 
Benefits 
 
Save time, improve quality and get full documentation: 

 The moisture value of the bale is presented online on the display while bailing. 

 There is one measurement displayed for every pressure stroke of the baler. 

 No need to stop baling to measure bales manually. 

 Huge quantity of straw is being measured then measuring through the bale from side to side. 

 Wet spots in the bale can easily be identified. 

 Average moisture value of the field is being displayed as well as the online moisture values. 

 The moisture values can be stored on a USB memory stick for documentation. 

 DSE4200 gives a full overview over your straw quality and you can document it. This means you 
can optimize your business not buying or selling “water”. 

 Moisture can be measured on all traditional straw types, hay types and corn stover without cob. 
 
The DSE4200 Moisture Meter includes: 1 set of moisture meter units, 1 display, 1 proximity switch, ca-
bles and mounting brackets 

 

DSE4200 Moisture Meter 

Information in this document 
is subject to change without 
prior notice 
© DSE Test Solutions A/S 
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DSE Test Solutions er en viden-baseret virksomhed, der udvikler og producerer højtteknologiske 
test– og måleløsninger til forskellige brancher. I dag er vi den ledende leverandør af fugtmålere 
til halmkraftværker verden over. Vores Mikrobølgeteknologi er kendt for dens nøjagtighed og er 
derfor den foretrukne teknologi i Bio-energi branchen. Vi bestræber os på at forstå vores kunders 
behov og tilpasser vores produkttilbud derefter.  

DSE Test Solutions A/S 
forbeholder sig ret til at 
ændre indholdet uden 
forudgående varsel. 

Datablad version 4.00.00 

Tekniske data DSE4200 

Fugtmåler tekniske data 
 
DSE4200 har følgende specifikationer: 
Dimensioner (L x H x B): 150 x 80 x 80 mm  
Måleområde:6% - 35% relativ fugtighed 
Målenøjagtighed: +/- 1% op til 30% relativ 
fugtighed, herefter +/- 2%* 
Målefrekvens: 2.4 GHz  
kommunikation: CAN J1939  
Hastighedssignal: Via CAN eller digital input  
Forbindelse: Deutsch DT13-08  
Omgivelsestemperatur: -10˚C til +60˚C  
Opbevaringstemperatur: -25˚C til +80˚C 
Kapslingsklasse: IP 65  
Strømkrav: 10-28V DC  
CE godkendelse:  
 
 EN/ISO 14982:2009 
 EN        55011:2009 
 
*Kalibreret efter ballebredde på 1,2 m med en tørstof  
   densitet på ca. 135 -   160 kg/m3. 

Display Tekniske data 
 
Displayet har følgende specifikationer: 

Display: a-Si TFT, LCD 3,5” 
Dimensioner:  (L x H x B): 95 x 95 x 46 mm 
Opløsning: 320 (H) x 240 (V) QVGA 
Synsvinkel: 130/110 grader fra kl. 6.00 
Antal farver: 64K 
Lysstyrke: 750 NIT (cd/m²) 
Strømkrav: 10V til 32V DC 
Forbindelse: (2) 12 Pin Deutsch DT04-12PA  
Omgivelsestemperatur: -20° til + 70° C 
Opbevaringstemperatur: -30° til + 80° C  
Kapslingsklasse: IP 67 
Materiale: ABS 
Display farve: sort 

* Download beregningen på www.dse4200.com 


